

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:
Negyedévre 2 pengő

Száma: 20 fillér.

Szerkesztőség: 107, kladóhivatali távbeszélő sz. 57.

A Kárpátokban.

A nagy döntések ideje elérkezett s a döntésben ma súlyos védelmi harcot vívnak a magyar seregek a Kárpátok védelmi övezetében. Szemünk Keletre tekint a hegykoszoruokra, melyek ugyan felfogják a harcok szörnyű zaját, de tudjuk és minden idegszálunkkal érezzük, hogy mint anynyiszor az elmúlt ezer esztendő során egész embert és egész nemzetet kíván eszörnyű küzdelem tőlünk magyaroktól is. A Gondviselés megóvta e nemzetet, eddig olyan megpróbáltatásoktól, amik az első világháború utolsó esztendejében érték, amikor a harcoló seregek mögött lelkiileg meghasonlott, gondolkodásban és érzéseiben pacifikált ország állt, amely nemcsak a négy éves harcvesztéseitől vált enerválttá, hanem a tudatos belső földalatti és nyílt ellenséges propaganda következtében elvesztette lába alatt a talajt s beleszédült a nemzetköziség hazug világába s ezzel az utolsó percben veszítette el a háborút, pedig a magyar katona akkor is idegen földön állt, kezében elszántan tartva a fegyvert.

Szinte szomorú magyar sorstragédia, hogy mindig az utolsó percekben veszítettük el hitünket és kitartásunkat, amikor pedig a legteljesebb fogcsikorgató elszántság és erőre lett volna szükség. A magyar harctéri jelentések elolvasása során ismételtén érezzük, hogy nem vezett el az ősi virtus, a daliás küzdő szellem és önfeláldozásig menő bajtársiasság és hősiesség.

A magyar katona ma is bátran veszi fel a versenyt Európát védő szövetséges katona bajtársaival s az egyéni bátorságnak legendái kelnek szárnyra a Kárpátok renga-tegeiből, amik a helytállásnak és bátorságnak heróikus lendületét jelzik. Igen a magyar honvéd tudja, hogy elérkezett az a pillanat, amikor minde-

nünket elveszíthetjük. S míg odakünn sziklaszilárdan állja a vártát a magyar honvéd, addig idebent is a gazdaságokban, gyárakban, műhelyekben, hivatalokban ugyanaz a lázas munka, eltökéltség, hivatástudat árad, dacára a terrorbombázókszörnyűségeinek.

Ahogy fiatal és öreg, egyszerű munkás és diplomás ember siet egymás segítségére a légitámadások poklában messzemenően túlhaladja bajbajutott embertársainkkal szemben az iratlan törvényekben előírt kötelezettségeket.

A nemzet ereje, öntudata

s a veszélyben megnyilvánuló heróizmusa az, ami a polgári arcvonalt minden tagját áthatja idebent is. A döntések ideje elérkezett s nincs okunk félni azoktól. Erőink töretlenek úgy odakünn, mint idebenn s dacára a túlerőnek, ez a nemzet már számtalanszor tanújelét adta életruhavoltosságának, hisz ezer esztendő során is mindig túlerővel szemben vívta hősi küzdelmét s ma 1944. év nyarán is megfogja állni helyét, mert nem lehet más választása, az első az életet, a második pedig a halált jelenti.

Jóváhagyta a miniszterium Mohács város 1944. évi költségvetését.

Változatlanul 80% a pótdadó, 6% a kereseti adó.

Mohács megyei város képviselőtestülete 1944. évi augusztus hó 1. napján tartott rendkívüli közgyűlésén tudomásul vette, hogy a város háztartási üzemi és egyéb alapjainak 1944. évi költségvetését a miniszterium kisebb tételek korrígálásával eltekintve általánosságban elfogadta, a pótdadót 1944. évre is 80% ban, a kereseti adót 6% ban állapította meg az államsegélyek ez évi összege 240.000 pengő. — További jóváhagyó határozatok tudomásul vétele után elfogadta a képviselőtestület a polgármesternek 1943. évről bemutatott polgármesteri jelentését.

Rendezte a közgyűlés a szegődményes havi és napi és a kezdő napszámberít havi 180 P-ben állapította meg. A Homrud-hercegszántói útépitéséhez igénybe vett ingatlanok tulajdonosainak kártalanítására külön fedezetet jelölt ki. A kártalanítandó kisajátított terület 10 kat. hold 444 □-öl.

Tudomásul vette a képviselőtestület hogy *Kulacsy Elemér* városi állatorvos ellen Baranyavármegye alispánja fegyelmi eljárást indított a vágóhídon történt sertésvágások körül felmerült állítólagos szabálytalanságokért, és a fegyelmi bíróság biztosává *Horvath Miklós* Mohács járási főszolgabírójt jelölte ki.

Megállapította a képviselőtestület a tagosítás befejeztével kiosztásra kerülő városi mezőgazdasági ingatlanok bérbeadásának árverési feltételeit. Tudomásul vette a képviselőtestület, hogy

Mohács városában legutóbb megtartott légoltalmi vizsgálatok eredményei általában kielégítőek voltak s a szükséges biztonsági intézkedések fokozása és bővítése érdekében többek között két teljesen felszerelt föld alá épített mentőállomást, két víztároló medencét is épített a város, melynek építési munkálatai már igen jelentős módon előre is haladtak.

A helyi Honvéd zászlóalj részére minthogy szigeti gyakorlóterén tárolt eszközök a magas vizállás miatt veszélynek vannak kitéve, vízi gyakorlótérül a Rosenthal téglagyár és Cseleptak feletti Duna szakaszon tagosítás után a város birtokába jutó 4 kat. hold ingatlan jelölte ki. Tudomásul vette a képviselőtestület, hogy Szász Sándornétól megvásárolt ingatlanon levő lakóházat a város rendbehozatta és miután ezen lakásra *Fehér József* műszaki tanácsos, valamint vitéz *Zsigmond Géza* tűzoltóparancsnok tartottak igényt, a képviselőtestület a lakást — miután vitéz *Zsigmond Géza* a városi bérházban a tűzoltólaktanya közvetlen szomszédságában van megfelelő lakása, *Banfay József* képviselőtestületi tag indítványát, mely szerint ezen lakást a mindenkori tűzoltóparancsnoknak kell kiadni — elutasítva *Fehér József* műszaki tanácsosnak szavazta meg annál is inkább, mert *Fehér József* a lakást csak azután igényeite, miután arra vitéz *Zsig-*

mond *Géza* először igényt nem tartott.

Elhatározta a képviselőtestület, hogy a városház ingatlanainak tűzbiztosítása érdekében szakértői bizottság a városi ház ingatlanokat újból felbecsülte s tűzbiztosítási alapul a városi házingatlanok becsértékét 3 és fél millió pengőben állapította meg. Tudomásul vette a képviselőtestület, hogy a városi középítkezések terén több óvóhely készült el, befejeződtek a vágóhídi építkezések a révház építése a napközi otthon és az építkezésekkel kapcsolatban *Terecskey Béla* építési ellenőrnek 1500 P jutalmat szavazott meg.

Elfogadta a képviselőtestület a város iparos és kereskedő tanonciskolájának, a gazdasági továbbképző iskoláinak és a város óvodáinak 1943. évi zársummadását. A Balaton kulturális és sportéletének keresztény nemzeti irányban való továbbfejlesztésének támogatására elhatározta a képviselőtestület a Balatonszövetség felkérésére, hogy a Balatonszövetség alapító tagjai sorába felvételi magát.

Teljesítette a képviselőtestület *Húsz István* vállalkozó azon kérelmét, hogy a Homrud-hercegszántói út építésénél a szállítási díjakat 30%-kal, valamint *Weithoffer György* vállalkozó kérelmét, hogy a Szentháromság út építési költségét 30%-kal felemeljék. Személyi ügyek letárgyalása és elfogadása után s közgyűlés véget ért.

Látogatás egyik mohácsi légoltalmi mentőállomáson.

A polgári lakosságnak a terror-támadások elleni védelmében minden város megfelelőképpen veszi ki részét. A légoltalmi intézkedések terén egyik legfontosabb feladat a légitámadások során megsebesült polgári lakosság minél gyorsabb és tökéletesebb elsősegélyben való részvétele, lehetőleg még a légitámadás alatt, illetőleg a légitámadások szünetében a riadójel feloldása előtt. E célt a házcsoportokon belül a házórség erre kiképzett tagjai látják el elsősorban, amennyiben azonban a ház lakóinak sebesültjei súlyosabbak, azt már a légoltalmi mentőállomások látják el. A légoltalmi mentőállomások felállításánál a légoltalmi vezetőséget mindig az a szempont vezeti, hogy a mentőállomások lehetőleg bombabiztos, amennyiben pedig ilyen hely nem áll rendelkezésre, feltétlenül

szilánkbiztos és a légnyomás ellen teljes védelmet nyújtó pincékben kerüljenek berendezésre.

Egyik délelőtti riadó alatt látogatást tettünk a mohácsi Nemzeti Kaszinó pincéjében felszerelt mentőállomáson dr. Német János városi tisztii orvos és dr. Faltai János orvos társaságában. A bejárat előtt a mentőállomás parancsnoka, Sós György fogadott bennünket, valamint a mentőállomáshoz beosztott gondosan kiképzett férfiak és nők. A kapubejárat alatt a falon katonás sorrendben felfüggesztett hordágyakat láttunk, majd lementünk a mohácsi viszonylatban egyik legmélyebb és kifűnően megépített mélypincébe. A pincében láttunk nemcsak a szakértőket, hanem a laikusokat is megnyugtatja afelől, hogy Mohács város légoltalmi vezetősége a legnagyobb gondot és súlyt helyez arra, hogy a polgári lakosság esetleges terror-támadások következtében emberileg lehetséges leggyorsabb és legjobb elsősegélyben részesülhessen. Amint az utolsó lépcsőfokot is elhagytuk máris megfélekedtünk arról, hogy valamikor bornak vagy burgonyának szóló pincében járunk.

Az egymással párhuzamosan épített kettős pincének első része három részre oszlik, amelynek első helyisége a mentőállomás előtere, második része a betegek és sebesültek befogadására szolgáló gyülekezőhely, a harmadik helyiség pedig teljesen felszerelt műtőterem. A három helyiséggel párhuzamosan ugyanolyan hosszúságú egy teremből álló pince pedig a kórterem. A helyiségekben padlózat, a falak ragyogó fehérre kimeszelve, minden helyiségben teljes nappali fényt terjesztő villanyvilágítás, a pince hűvös levegője helyett kellemes száraz légkört találtunk, mert a helyiségekben fűtési nagy kályhák nyertek elhelyezést, melyeknek fűtése következtében a pince nyirkosságát eltüntették, ezáltal a műtőben elhelyezett műtőasztal, orvosi műszerek, gyógyszerek, a kórteremben pedig meglepően szépen és jól felszerelt ágyak és ágyneműek semmi kárt sem szenvednek. Az egymásba nyíló helyiségeket egymástól rendszeresen beépített ajtófélfával ellátott ajtók választják el és mindkét párhuzamosan elhelyezett pincéből szilánkbombabiztos kiépített vészkijárat is elhelyezést nyert. A műtőben általában kisebb műtétek, szükség esetén azonban a legkomolyabb műtétek is elvégezhetők. A kórterem északi falán valamikor kis pinceablak helyén a mentőállomásra beosztott leányok kedves kis sziklabarlangot létesítettek, melynek közepén Szűz Mária szobra áll.

A mentőállomás építési munkálatait Teretzky Béla építési ellenőr vezette, akinek a város légoltalma terén kifejtett sokirányú fáradságtalan munkássága közismert és a mentőállomáshoz egészen meglepő módon való kiépítéséért elismerés illeti, nemkülönben dr. Német János városi tisztiorvos a mentőállomás műtőjének, valamint a kórteremnek tökéletes felszereléséért. Értesüléseink szerint a kaszinói mentőállomáshoz hasonlóan még egy nagy mentőállomás van

jelenleg készülöben a város egyik dunaparti házának pincéjében.

A mentőállomásról felérkezve épen megszólaltak a légveszély megszűntét jelző szirénák s elbucúzva a mentőállomás parancsnokától, megnyugodva állapíthatjuk meg, hogy ha a légitámadások során terrorbombázók városunkat sem kímélnék meg, emberileg elkövethető óvintézkedések mind megtörténtek.

103.30 százalékos eredménynek felel meg az 1943. évben befizetett adók összege.

Mohács megyei város adóhivatala a helyhatósági és állami adó, valamint egyéb köztartozások előírásai, kezelési és beszedési munkálatait — kivetési eljárás befejezésének késedelme miatt — csak később tudta bevégezni, mindazonáltal a felügyelet végző pénzügyi hatóságok a rendkívüli viszonyokat megértve különösebb észrevételt nem emeltek, sőt a teljesített munkával és behajtási eredménnyel meg voltak elégedve.

Az 1943. év folyamán a város közönségére kivetett, a városi adóhivatalt által kezelt adók, járulékok és díjak előírása a következő volt: Földadó 111.910 11 P, házáadó 133.334 42 P, házáadók utáni bírság 229 04 P, házáadók utáni állami pótlék 146.326 65 P, társulati adó 20.333 15 P, társulati vagyoadó 8.174 35 P, társulati adó utáni állami pótlék 39.641 23 P, tantiam adó 5.750 40 P, jövedelemadó 161.330 76 P, társulati adó utáni állami pótlék 1.716 63 P, tantiam adó utáni állami adó 3.795 26 P, jövedelem adó utáni bírság 3.992 03 P, jövedelemadó utáni állami pótlék 180.420 13 P, vagyoadó 29.026 79 P, vagyoadó utáni állami pótlék 37.521 96 P, Beruházási pótlék 5.202 45 P, tantiamadó bírság 7 25 P, kártalanítási adó 1.808 45 P, külön földadó 76.025 93 P. Általános kereseti adó után állami pótlék 220.355 45 P, vármegyei pótlék 117.683 84 P, vármegyei utadó 105.167 50 P, ebadó 3.089 P. Általános kereseti adó 200.311 20 P, általános kereseti adó utáni bírság 24.387 10 P, kövezethasználati díj 1.430 P, tételes kereseti adó 48.970 77 P, tételes kereseti adó utáni állami pótlék 73.778 95 P, városi pótlék 217.521 3 P, mezőéri díj 43.394 56 P, községi közmunka 120.248 92 P, kikötői és rakparti díjak 1.578 85 P, gyalogjáró építési költség térítése 82.250 96 P, apaállat fentartási díj 23.580 P, kéményseprési díj 16.419 66 P, személfuvarozási díj 7.978 34 P. Földadó utáni állami pótlék 55.095 72 P, vagyonváltás-földek használatára 17.149 P, megváltott földek használatára 9.970 40 P. Gazdasági munkás és cselédpénztári járulékok 834 P, Kereskedelmi és Iparkamarai illeték 10.927 59 P, Mezőgazdasági Kamarai illeték 4.980 60 P. Róm. kat. egyházközségi adó 118.858 44 P, református egyházközségi adó 13.368 29 P, evang. egyházközségi adó 3.737 89 P, görögkeleti egyházközségi adó 1.908 49 P. Margittaszigeti Armentesítő járulék 94.886 12 P, Mohács-Darászi Armentesítő járulék 40.642 23 P, Igali lecsapoló járulék 3.948 09 P. Gazdasági munkavállalók öreg-

ségi járadéka 21.234 11 P, hágyközségi járulék 9.493 36 P, védett adó 2.017 50 P, összes kivetés tehát 1943. évben 2.733.936 09 P volt.

Erre befolyt az 1943. évben 284.749 21 P, ami 103,30%-os eredménynek felel meg. Az 1943. évi kivetés az 1942. évével szemben (2.037.683 09 P) 33,51% emelkedést mutat. Ennek oka újabb adónemek bevezetése (külön földadó, állami pótlék, kártalanítási adó), az adóalapok és egyes adókulcsok emelkedése. A városi adóhivatal az elmúlt év folyamán 9876 esetben végzett zálogolást, 4676 esetben tűzött ki s mindössze 3 esetben tartott meg árverést. Az idegen hatóságok megkereséseiről vezetett végrehajtási iktatóban 1217 tétel, telekkönyvi végzések iktatójába 509 tétel, az adó és értékbizonyítványok iktatójába 1126 tétel, árverési hirdetmények iktatójába 247 tétel vezettek be.

A bortermelők által 50%-os kedvezményrel elfogyasztott 351.335 liter bor után 48.712 58 P, italmérés által rendes alapon elfogyasztott 648.951 liter bor után 179.081 38 P, magánosok által rendes alapon elfogyasztott 26.982 liter bor után 6.579 90 P, összesen tehát borfogyasztási adó kivetés és befizetés történt 234.373 86 P összegben.

139.425 liter elfogyasztott sör után 4.440 80 P, 6.768 liter elfogyasztott likőr után 2.393 60 P, 23.248 hektoliterfok szesz után 8.893 20 P összesen, tehát 15.727 60 P szeszadó pótlék iratott elő és fizetett be.

809 drb szarvasmarha, 280 drb borjú, 15 juh, 2 sertés 6—20 kg-ig, 120 drb sertés 20—70 kg-ig, 1169 drb sertés 70—110 kg-ig 1271 drb sertés 110 kg-on felül, továbbá 4794 kg hús, 280 kg szalámi után 28.257 57 P húsfogyasztási adó iratott elő, illetve fizetett be.

324.716 liter szikvíz és kb. 3000 liter ásványvíz után 10.060 P 55 f adó iratott elő, illetve fizetett be. Úgy hogy a fogyasztási adók végösszege 288.419 54 P.

A vágóhídi díjaknál húsfogyasztási adónál feltüntetett levágott állatmennyiség után 50.645 42 P hűtőhasználati díj, 221 29 P, italmérés illetve 12.160 63 P, összesen tehát 351.447 18 P.

Mohács megyei város területén korlátlan italmérés száma 44. Korlátlan italmérés létszámon kívüli száma 15. Kismértékbeni italmérés száma 15. Bortermelők mint kimérek száma 13, összesen 112.

Színház

Pénteken, szombaton és vasárnap: Egy boldog pesti nyár című nagyoperett ment majdnem mindig telt ház előtt. A milleneumi időkben lejátszódó, nagy szereplőgárdát felvonultató operettnak csak a zenéje kiemelkedő, de egyébként nem sokat mutató darab. A szereplők közül Márffy Vera kellemes hangjával és jó játékkal tűnt ki, akinek méltó partnere volt Varga Jenő. Csonka Endre a »Madárka Pepi tánc és illemtanár« szerepében könnyekig ható sikert aratott partnerével,

Farkas Annival együtt. Bájos volt Soltész Mária a szerelmes intézeti növendék szerepében. Deák Ferenc pedig a békebeli főherceget alakította megfelelően.

Hétfőn és szerdán könnyű fajsúlyú zenés francia vígjáték a Ballépés jobbra nagyon gyenge sikert aratott. Az erkölcsileg is gyenge nivón álló darabból a szereplők igyekeztek kihozni, ami kihozható. A darab irányítója, Keleti Aranka kitűnően játszott szerepét. A gyakran foglalkoztatott Varga Jenő is jó játékot adott. Csonka Endre helyett szereplő Hollósi Pál kacagattala meg a közönséget. Az előadás emeléséhez Horváth Mici, Nagy Anni, Deák Ferenc és Bicskei Károly is igyekeztek hozzájárulni.

Csütörtökön és pénteken: Szembekötödsdi című szellemes, fordulatos vígjáték nagyszerű sikert aratott mindkét napon telt ház előtt s a közönség kedvenceit zajosan megtapsolta. M. hályi Vilcsi ismét felülmúlta önmagát a szinte egyéniségének iródott kitűnő szerepkörében. Paragh Éva és Zách János megmutatták, hogy a vígjátéknak is mesterei s maradéktalan sikert arattak megérdemelten. Nem lett volna tökéletes az együttes Erdélyi László nélkül, aki kitűnő arcjátékkal, jó humorával öregbítette sikereit. Deák Rózi rövid jelenetben is megmutatta tehetségét. Makk Teri kitűnően alkalmazkodott a mindvégig fordulatos darabhoz.

A zenekar bevonulása miatt Egy boldog pesti nyár keddi előadása helyett harmadszor került bemutatásra a Tacsó. Sebők Margit, Zách János ezúttal is a többi szereplőkkel együtt remekeltek. Harmadszorra is telt házat hozott.

Szombaton és vasárnap délután este a Diadalmas asszony című operett helyett a Violetta c. romantikus operettel búcsúzik a színtársulat.

HIREK

PRO PATRIA!

Remete Miklós repülő főhadnagy, Remete Lajos máv felügyelő és neje sz. Cseryánszky Aranka fia 24 éves korában ment hó 28 án hősi halált. Temetése folyó hó 1-én délután 4 órakor Budapesten a hősök temetőjében katonai pompával lett megtartva. Halálát szülein és fiverein kívül menyasszonya Zilahy Szabó Judit, Mohácsról a Balogh, Cseryánszky, Feigl és dr. Pap családok és kiterjedt rokonság gyászolja. Aki a hazáért adta ifjú életét szívünkben örökké él.

Házasság. Linder Ernő a Dunántúl felelős szerkesztőjének és nejének Braun Mária nének leányát Lehel Erzsébetet augusztus hó 5-én délután fél 7 órakor vezette a pécsi Székesegyházban oltárhoz Berzsényi Endre m. kir. hadnagy, Berzsényi (Bierbauer) Viktor és neje Bossányi Mária fia.

A légo elsötétítés ideje. Az elsötétítés este fél 10 óra kezdődik és reggel öt óráig tar

szabad ezek nélkül lemenünk a hideg óvóhelyre. A meleg felsőruhát, kabátot stb. nyáron is ugyanolyan megszokottsággal vegyük magunkra a levonuláskor mint télen. Akik hivatásuk következtében sokat utaznak és riadó alkalmával más-más óvóhelyen kell menedéket keresniök mindig vigyemnek magukkal meleg ruhát. Aki az óvóhelyre érkeve kellő meleg hoimival nem rendelkezik, végezzen erőteljes testmozgást az első félórán, míg a levegő az ott tartózkodók által termelt hőből fel melegszik. A mozgást különösen gyermekeknek nem szabad megtiltani. Védekezhetünk a meghűlés ellen hőpalackban magunkkal vitt forró itallal is. Óvóhelyen hideg vizet soha ne igyunk.

SPORT.

Mohács az NB III-ban?

Az NB II. és III-nak a mai időnknek megfelelő átalakítása folytán lehetségesnek látszik, hogy a Dunántúli Kerület NB III. osztályába a mohácsi Torna Egyletét is beosztják. A Nemzeti Bajnokságba kerülő Mohács sportja, ha a lehetőségek meglesznek ezáltal csak nyerne, mert így olyan csapatokkal kerülne újra érintkezésbe, amelyekkel eddigi gyengesége folytán az utóbbi időben nem érintkezhetett. Egy héten belül végleges döntés lesz erre vonatkozólag az Országos Szövetségben, de ha be is osztják Mohácsot még kérdés, hogy az MTE vezetősége nevezni fog-e az NB III ba?

Bezdn elleni vasárnapi barátságos mérkőzés elmaradt, mert az utolsó pillanatban a BSE különböző nehézségek miatt lemondta a mérkőzést.

Magyar Kupára való nevezést javasoltuk az MTE vezetőségének, amely sajnos ezt nem tette magáévá.

A IV. hadtest leventebajnokságát Dunaföldvár csapata nyerte meg, amely döntőben Kaposvár csapatát 5:4 arányban győzte le és így jogot nyert az országos bajnokságban való részvételre.

Karácsonyi, Völgyesi és Fulcz az MTE csapatainak játékosai új beosztásuk folytán elhagyták Mohácsot és így hosszú ideig nem állhatnak az MTE rendelkezésére.

A bombakárosultak javára rendezett mérkőzésen mintegy 150 pengő tiszta haszon maradt, amely rendezéséért Németh Józsefet az MTE h. intőzójét illeti dicséret.

Az MTE vezetősége tárgyalásban áll a Bajai TISE-vel egy Mohácson rendezendő barátságos mérkőzés ügyében.

Blum a leventéink kitűnő labdarúgója, aki mint atléta a Pécsi AC-nál van leigazolva az elmúlt hetekben Nagykanizsán résztvevő délnyugati kerületi egyesületi bajnoki versenyén és a 400 méteres síkfutásban 542 m perces idővel megnyerte a versenyt. Vasárnap pedig a PAC színeiben résztvesz a Diósgyőrben rendezendő országos atlétikai versenyen. Csak gratulálhatunk kiváló atlétánk országos sikereihez.

Töltőtollak, tühegyűtollak

javítását vállalom:

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papírkereskedésében

— **Anyakönyvi bejegyzések**
1944 július 28 tól augusztus 4-ig.

Születések: Horváth Julianna, Rüll János, Györi Mihály István, Rozmayer Zoltán, Besenyi János, Kosztics Péter, Bogdán Pál, Szabados László Károly.

Házasságkötések: Pantyata András és Kakas Erzsébet, Fekete Mátás és Sánta Julianna.

Haldólszok: Keintrath Vilmosné 20 éves, Tóth János 5 hónapos, özv Pinczinger Mihályné 85 éves, Geng Vilmos 90 éves, Bogdán Pál 1 napos, Bajai Béla 2 éves.

Felelősszerkesztő:

DR SZKLADANYI LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó
FRIDRICH OSZKÁR

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejtetetlen halottunk

KEINTRATH VILMOSNÉ

szül. TASI MÁRIA
temetésén való megjelenésükkel, vagy részvételfejezéssel, koszorú és virág küldésével fájalmunkát enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is hálás szívvel jövő köszönetünket.

Külön is köszönetet mondunk a MFTR és az Alt börtgyár tisztviselőinek és alkalmazottainak a temetésén való megjelenésükért.
Mohács, 1944 augusztus hó.
A gyászoló család.

Molyzsák

k a p h a t ó :

Fridrich Oszkár
könyvkereskedő, Mohács

ELADÓ
1 db villanymotor

7 1/2 Hp.
Megtekinthető; **Indóház utca 1.**
Fatelepen.

Kigyó utca 8. szám alatti

h á z

szabad kézből ELADÓ.
Bővebbet: **Kubátov György**
kereskedőnél.

A GAZDATÁRSADALOM szíves tudomására hozom, hogy fennálló rendelkezések értelmében mindennemű mezőgazdasági termény:

GABONA, MAG, HÜVELYES

és egyéb mezőgazdasági cikk átvételére feljogosítást kaptam. Fenti cikkeket **Mohács, Vörösmarj utca 6. szám alatti (Schön Mór féle)** raktárumban veszem át. — Előre is biztosítom a t. Gazdatársadalmat a legelőzékenyebb és legpontosabb kiszolgálásról és kérem szíves pártfogásukat kitűnő tisztelettel:

HETÉNYI KÁROLY
jogosított gabonakereskedő, Mohács

Osztrák gyártmányú, keresztűros

rövid fekete zongora

ELADÓ.
Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ egy kifogástalan állapotban lévő

gyermekkocsi

Cím a kiadóhivatalban.

3 deciliteres **üveget** keresek kengyelzáras megvételre

Csapó György
szikvizüzem, Karancs.

Keresek azonnali belépésre

egy női fordárszegédet

SZABÓ JÁNOS
Mohács, Szentháromság utca 37.

SOMBEREK

község

országos állat és kirakodó vására

augusztus hó 8-án lesz.

Varroda áthelyezés.

Értesítem az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy

varrodámat

Szent István utca 5. szám alól **Szentháromság utca 30. szám** alá helyeztem át.

További szíves pártfogást kér teljes tisztelettel:

özv. Szabó Károlyné

Használt

GÉPSZIJ eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

ZRINYI UTCA 17. számú

ház eladó.

Érdeklődni lehet: **Hűsz Istvánnál.**

Üzletáthelyezés.

Értesítem a nagyrődemű közönséget, hogy **LISZTCSERE ÜZLETEMET** **Mészáros u. 6. sz. alól Vörösmarj u. 7. sz. alá helyeztem át.** Kérem továbbra is szíves pártfogásukat.

Mély tisztelettel
MOGYORÓSI (Ment) JÁNOS
molnármester.

Különbajáratú

bütorozott szoba kiadó

Széchenyi tér 13.

OMNIA FILMSZÍNHÁZ

Augusztus 4—5—6—7—én

Tengerparti randevu

Augusztus 8—9

Százarcú ember

Hivatalos gabonaárak

1944 augusztus hóban:

Buza	40.— P
Rozs	37.— P
Takarmányárpa	36.— P
Sörárpa	40.— P
Zab	40.— P
Morzolt tengeri	36.— P
Bab, fehér	80.— P

A honvédelmi minisztérium által engedélyezett

önmagától felgördülő

LÉGO-ROLLÓ

megrendelhető:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedőnél
MOHÁCS.

Mohács megyei város polgármesterétől

7075/1944. kig. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. földművelésügyi miniszter 567.800/1944. sz. rendeletét az alábbiakban teszem közzhírré:

Az az ingatlanulajdonos (javadalmas, haszonélvező, haszonbérő), akinek külön-külön 300 négyszögöl kiterjedésű földieperrel, ribizivel, málnával, cseresznyével, meggyel, körtével, birsalmával, kajszival vagy őszibarackkal beültetett, szak-szerűen kezelt termőgyümölcsöse van (továbbiakban gyümölcsertermelő) a saját termései gyümölcsének befőzéséhez az 1944. évben 5 kg. befőzési cukrot igényelhet.

A termelői befőzési cukor igénylésére »Igénybejelentés« írlap áll díj-talanul mindazon gyümölcsertermelő igénylők rendelkezésére, akik cukor-jegyeiket Mohácscon kapják.

Annak a gyümölcsertermelőnek, aki cukorjegyeit nem ott kapja, ahol a gyümölcsöse van, az igénybejelentését a gyümölcsös fekvése szerint illetékes községi elöljáróság (polgármester) hivatalos igazolásával előlva kell a cukor-jegyeit kiállító községi elöljáróságnál (polgármesternél) benyújtani.

Az igénybejelentések benyújtásának határideje folyó évi augusztus hó 5. napja, a határidőn túl benyújtott igénybejelentések figyelembe nem vehetők.

A gyümölcsertermelő abban az esetben is összesen csak 5 kg. befőzési cukrot igényelhetnek, ha a háztartáshoz tartozó személyek közül többnek is van legalább 300 □-öl kiterjedésű gyümölcsöse. Annak a gyümölcsertermelőnek, aki termelői »Befőzési cukorvásárlási engedély«-t kapott külön befőzési cukorvásárlására szóló engedélyt nem kaphat.

Mohács, 1944. évi augusztus hó 1-én.

Vitéz Szőnyi Alajos s. k.
polgármester.

A mohácsi kir. járásbírósként mint telekkönyvi hatóság.

853/1944. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Kovács Lukács végrehajtónak Bosnyák Miklós végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 200 P tokeket követelés és járulékaik behajtása végett a Lippó községben fekvő s a lippói 231. sz. betétben A+2. sorszá. felvett 707/2. hrszámú h. 1208 n. ölnyi szántóra 2369 P 50 fillér kiküldési árban elrendelte.

Az árverést

1944. évi augusztus hó 28. napján délután 1/2 3 órakor

Lippó község-házánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kiküldési ár 10%^o a amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1944. évi április hó 25.

Dr Hadler s. k.
kir. jbiró

A kiadmány hitelül:
Bartók István
kezelő.